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Teoria dos Nimeros (Turma B)
DIEGO MARQUES

Lista 2
Problema 1. Mostrar que 47 divide 223 — 1.

Problema 2. Encontrar o resto da divisao de 7* por 51 e o resto da divisao de 5%
por 29.

Problema 3. Mostrar que se p é um impar e a* + 2b> = 2p, entdo a é par e b €
impar.

Problema 4. Provar que para p primo (p—1)! =p—1 (mod 14+2+3+---+(p—1)).
Problema 5. Encontrar o mdzimo divisor comum de (p — 1)! — 1 e p! (p primo).

Problema 6. Mostrar que paran > 4 o resto da divisao por 12 de 1!4-2!4-3!4- - -+n/!
é9.
Problema 7. Resolver as sequintes congruéncias.

(a) bxr =3 (mod 24)

(b) 3x =1 (mod 10)

(c) 23z =7 (mod 19)

(d) 7x =5 (mod 18)

(e) 25z =15 (mod 120)

Problema 8. Mostre que se a” = 1 (mod m) e a® = 1 (mod m), entdo a® = 1
(mod m), onde d = (r,s).

Problema 9. Mostrar que 5n° + Tn® = 0 (mod 12) para todo inteiro n.

Problema 10. Encontre o menor inteiro positivo que deixa resto 7 na divisao por
11 e deiza resto 5 na divisao por 13.



